Elgszor megmutatjuk, hogy 6t egyenes pontosan akkor osztja 16 részre a sikot, ha koziiliik semelyik ketté nem
parhuzamos, és semelyik harom nem megy at egy ponton (a tovabbiakban az ilyen egyeneseket dltaldnos helyzetieknek
nevezzik.)

Jeloljiik s,,-nel azoknak a részeknek a szamat, amelyekre n altalanos helyzet egyenes felosztja a sikot. Nyilvanvalo,
hogy s1 = 2 és so = 4. Megmutatjuk, hogy s, = s,—1 + n. Mivel az egyenesek altalanos helyzetiek, azért egy rogzitett
egyenest a tobbi n — 1 éppen n részre oszt (1. dbra). Ezen n rész mindegyike kettévag egy olyan sikrészt, amelyet a
tobbi n — 1 egyenes hatarozott meg. Ezért a sikrészek szama n-nel né.

Gondolatmenetiinkbdl az is kdvetkezik, hogy s,, fliggetlen az egyenesek elhelyezkedését6l, n darab altalanos helyzeti
egyenes a sikot mindig ugyanannyi részre osztja.

Képletiinket alkalmazva kapjuk, hogy s5 = s4+5 =s3+4+5=s3+3+4+5= 16. Ha az egyenesek nem &ltalanos
helyzetiek, akkor a sikrészek szama 16-nal kevesebb (mert van olyan egyenes, amit a t6bbi négy nem 6t részre, hanem
annél kevesebbre oszt).

Azt kell tehat meghataroznunk, hogy 6t altalanos helyzetii egyenes altal alkotott részek kozott hany haromszog
lehet. Négy altalanos helyzet egyenes mindig egy négyszoget, ahhoz egy-egy oldallal illeszkedd két haromszoget és 8
végtelenbe nyulo részt alkot (2. dbra). Egy 6t6dik egyenes a 3. dbrdn lathato lényegében kiilonboz6 helyzeteket felvéve
3, 4 vagy 5 haromszoget hozhat létre. (A részletek atgondolasat az olvasora bizzuk.) Tehat a haromszogek szama
legalabb 3.

Belatjuk, hogy a haromszogek maximélis szama 5. Ha legalabb 6 haromszog lenne, akkor azoknak egyiittesen
legalabb 18 oldaluk volna. Mivel semelyik hdrom egyenes nem megy at egy ponton, azért két haromszognek nem lehet
ko6z6s oldala, vagyis a 6 haromszoghoz legalabb 18 véges szakasz tartozna. Egy egyenesb6l a mésik négy (mint azt az
1. abran lattuk) harom véges szakaszt — és két félegyenest — metsz ki, tehat a véges szakaszok szama 5 - 3 = 15. Ezért
nem lehet a részek kozt 6 (vagy annal tobb) haromszog.

Tehat a feladat kérdésére a valasz: a sikrészek kozt legalabb harom és legfeljebb 6t haromszog van.










